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■ΑΝΟΙΓΕΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΠΑ ΝΑ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΟΙ «ΠΑΕ» ΚΑΙ ΤΑ «ΤΑΚ» ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΤΩΝ ΓΗΠΕΔΩΝ

2 ΔΙΣ. ΣΤΗΝ ΕΛ.ΑΣ 
απο την Ενωση

Μ Θα δημιουργηθεί ειδική 

αστυνομική δύναμη για 

τη φρούριση των τραπεζικώνΤραπεζών
Α

λλάζει η φιλοσοφία χρηματοδότησης της 
αστυνομίας μετά την απόφαση της Ενωσης 
Ελληνικών Τραπεζών να προσφέρει δύο δισεκα
τομμύρια δραχμές στο υπουργείο Δημόσιας 

Τάξης ·ηα τη ήεπουργια ειδικής αστυνομικής δύνα·αης. επι
φορτισμένης με την ασφάλεια των τραπεζικών υποκαταστημά

των. Η «ιστορική» αυτή απόφαση ανοί- 
Τον Μανώλη νει 10 δΡ°Ρ° επιτελείς του
-------- —-------------------- υπουργείου να διεκδικησουν σε πρώτη 

Σταυρακάκη φάση ανάλογα κονδύλια από ας ανώ- 
νυμες εταιρείες ποδοσφαίρου και μπά- 
σκετ (ΠΑΕ και ΤΑΚ). οι οποίες στους 

κλειστούς χώρους των γηπέδων τους απασχολούν χζώάδες 
αστυνομικούς, που δεν είναι παρά δημόσιοι υπάλληλοι, 
αιαχχχντηρητοι του κρατικού προϋπολογισμού.

3 '.Ενικός γραμματέας του υπουργείου Δημόσιας Τάξης 
Σωκράτης Κοαμίδης δήλωσε στον «Ε» όπ προκεπα; για ιιια 
σημαντική απόφαση, που αλλάζει σι φιλοσοφία χρηματοδό
τησης της αστυνομίας, καθώς το υπουργείο Δημόσιος Τάξης 
δεν θα χτυπά στο εξής συνεχώς την πόρτα του υπουργείου 
Οικονομικών. Εφόσον. μας είπε, η αστυνομία παρέχει υπηρε-

*ο υεναπάτεοα νροοστο εξιχνίασης ληστειών στην περιοχή 
της Αττικής κστα/ράοε Φέτος η ΑΟΦόπειο Αττικής Ζ διοικητής, 
της Toc3Pxo: . Ίαηαδάκης, οισιοόοίεί ότι τ η τέλος το. χοόνο. 
θα διατηοηθορ. ζ διο καλοί δείκτες.

Ληστείες τραπεζών (1992-'96)
ΓΓΜ αίΑΠΡΛΧΟΗΚΑΝ Γ'ΙΧΝΙΑΓΓΗΜβΝ ΤνΝΓΛΜΦΟΗΧΑΝ

1992 15 11 (70%) 7
1993 42 24 (56%) 15
1994 30 20 (69%) «
1995 η 29 (68%) 17
1996 22 16 (76%) 15

καταστημάτων Μ Μειώθηκαν

φέτος οι ληστείες

σιες προς συγκεκριμένες κατευθύνσεις, πρέπει να αμείβεται 
για το έργο της. Είναι επομένως επιβεβλημένη η αξιοποίηση 
πηγών από οπουδήποτε μπορεί να αντληθούν πόροι για την 
κάλυψη των αναγκών του υπουργείου.

Η νέα τακπκη του υπουργείου Δημόσιας Τάξης εμφανί
ζει και άλλα, πέραν των οικονομικών, οφέλη. Οι ληστείες σε 
υποκαταστήματα τραπεζών παρουσιάζουν κάθετη πτώση, ενώ 
εκπμάται όη εαν αρχίσουν οι ΠΑΕ και τα ΤΑΚ να χρηματοδο
τούν την απασχόληση σις δημόσιας αστυνομικής δύναμης 
στα γήπεδά τους, θα περιοριστούν στο ελάχιστο οι βιαιοπρα
γίες και οι χουλιγκανισμοί. Δσα οι ιδιοκτήτες των ομάδων θα 
αναγκαζονταν να περκρρουρήοουν τους-αγώνες ακόμα και με 
ιδιωτικούς αστυνομικούς και σε κάθε περίπτωση θα τους 
ενδιαφέρει η απομόνωση των χούλιγκανς και όχι η υπόθαλ
ψή τους.

Η κάθετη πτώση των ληστειών σης τράπεζες αποδίδεται 
στα μέτρα ασφαλείας που ελήοθησαν από πς ίδιες τις τράπε
ζες, όσο και σας επιτυχίες της Ασφάλειας Αττικής, η οποία διά 
στόματος του διοικητού της, ταξιάρχου Ιωάννη Παπαδάκη, 
έχει να καυχιέται όπ έχουν εξαρθρωθεί όλες οι γνωστές 
συμμορίες ληστών. Το τελευταίο διασπιυα. μας είπε εμφανί
ζονται μεμονωμένα κοούσυατα ληστειών, που διαπράπονται 
από ερασιτέχνες ληστές, αλλοδαπής προέλευσης, είτε από 
μεμονωμένους δραπετες. Πιστεύω όμως όη έχουμε τη δυνα
τότητα να δώσουμε αποτελεσματικό χτύπημα σ' αυτήν την 
κατηγορία των αδικηυάτων.

Αισιόδοξος ως προς την κατοχύρωση της ασφάλειας 
ιων εργαζομένων στο χώρο των τραπεζών είναι ο Γιώργος 
Σαρκόπουλος, μέλος της επιτροπής via την ασφάλεια των 
τραπεζών, από τον οποίο ζητήσαμε να μας "ολιάσει πού 
οφείλεται η μείωση του αριθμού των ληστε «Οφείλεται, 
uac είπε, πρώτο·■ -»"’η —·>· ··——.»· —■·

*0 76% από τις ληστείες των τραπεζών έχε: εΕιχναοει 
Φέτας η ΞΛ.ΑΣ

την πλευρά των τραπεζών και δεύτερον στην απστελεσυατικο- 
τητα της Ελληνικής .Αστυνομίας, στις εξιχνιάσει; των '.αστείων ■ 
το ποσοστό φτάνει στο 70% σύμφωνα με σταχεια που δίνει 

το υπουργείο Δημόσιας Τάξης και είναι το υψηλότερο στην 
Ευρώπη ι.

«Αυτή όμως η μείωση των ληστειών, συνέχισε c Γ. Σα> 
κοπουλος, δεν μος εφησυχάζει, αντίθετα εντείνουμε ακόμη, 
περισσότερό τις προσπάθειες ώστε το φαινόμενο αυτό να εξα-- 
λεχρθεί τελείως. Η ΕΕΤ έχει δεσμευτεί να δώσει άμεσα στσ« 
υπουρνείο Δημόσιας Τάξης δύο δισ. δραχμές για τη λει
τουργία ειδικής αστυνουικης δύναμης που θα ορουρα τα τρα-τ 
πεζικά καταστήματα. Παράλληλα θα συγκροτηθεί· τριμερής} 
επιτροπή η οποίο αωού λάβει υπόψη της την αποτελεσματικό-·1 
τητα όλων των μέτρων που έχουν εφαρμοστεί, την ειόικτΗ 
αεχυνομική δύναμη, τα ήδη υπάρχοντα μέτρο, την ευρωπαϊκοί 
και διεθνή εμπειρία, την ελληνική ποαγμαηκότητα και πς? 
δυνατότητες που προσφέρει σήμερα η νέα τεχνολογία σισνί 
τομέα της τραπεζικής ασφάλειας, θα υποβάλε πς ποοτάσειςί 
της για τα νέα μέτρα ασφαλείας όλων των καταστημάτων που» 
λειτουργούν ή πρόκειται να λειτουργήσουν σοκ ελλπ.τκή επι-ί 
κράτεια. Επίσης, θα μελετήσει και θα προτείνει κανονισμό» 
ασφαλειος για την εκτέλεση των χρηματαποστολών.

Οι εργαζόμενοι αλλά και το συναλλασσόμενο κοινό· 
έχουν ευαιεθπτοηοιηθεί σημαντικά στο θέμα των ληστών. Η' 
αξίωση όλων είναι όπ δεν πρέπει να υπολονζεται τί οποίο», 
κοστος έχουν τα μέτρα και σπ είναι ανάγκη κράτος κα τραπε- 
— ——...■ί--------λ.·.----------


